5月14日---判断推理
1 、 （单选题） 元刻板印象是指个体关于外群体成员对其所属群体所持刻板印象的信念。
根据上述定义，下列属于元刻板印象的是:
A.二班的任课教师们一致认为贫困儿童小豪存在交流障碍
B.经济学家们认为高房价影响80后夫妻生二孩意愿
C.刘大夫认为如今的患者普遍不太信任医生
D.南方人小刘认为北方人都比较耐冻
正确答案：C
第一步，看提问方式，本题属于选是题。
第二步，找关键信息。
①个体；②外群体成员对其所属群体所持刻板印象。
第三步，辨析选项。
A项：任课教师们是群体，不能体现“个体”，不符合定义；
B项：经济学家们是群体，不能体现“个体”，不符合定义；
C项：刘大夫是“个体”，如今的患者是外群体成员，患者不太信任医生，体现了“外群体成员对其所属群体所持刻板印象”，符合定义；
D项：南方人小刘是“个体”，认为北方人都比较耐冻，北方人是外群体成员，但没有体现出北方人对南方人所持的印象，不能体现“外群体成员对其所属群体所持刻板印象”，不符合定义。
2 、 （单选题） 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：D
第一步，观察特征。图1、图3、图5组成元素相同，图2、图4组成元素相同，但图中箭头、黑白相间正方形方向不同，考虑旋转和翻转。
第二步，一条式，从左到右找规律。图1、图3到图5，每次顺时针旋转90°，图2到图4顺时针旋转90°，图4到图6也应顺时针旋转90°，只有D项符合。
3 、 （单选题） 糖  对于  （    ）  相当于  汞  对于  （    ）
A.苦；毒
B.核糖；非金属
C.咖啡；温度计
D.碳水化合物；水银
正确答案：C
分别将选项代入题干，确定逻辑关系。
A项：“糖”和“苦”无明显逻辑关系，“汞”具有“毒”性，二者属于属性关系，前后逻辑关系不一致，排除；
B项：“核糖”是一种五碳醛糖，常见的型态为D-核糖，是RNA的组成物之一，同时也是一种单糖，是“糖”的一种，二者属于包容关系中的种属关系，“汞”是一种金属元素，不是“非金属”，二者无明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；
C项：“咖啡”中含有“糖”，二者属于包容关系中的组成关系，“温度计”中有“汞”，二者属于包容关系中的组成关系，前后逻辑关系一致，符合；
D项：“糖”是“碳水化合物”的一种，二者属于包容关系中的种属关系，“汞”俗称“水银”，二者属于全同关系，前后逻辑关系不一致，排除。
4 、 （单选题） 干渴∶茶杯
A.饥饿∶面包
B.寒冷∶衣柜
C.思恋∶短信
D.贫穷∶财富
正确答案：B
第一步，确定题干逻辑关系。“干渴”时可以喝“茶杯”里的水，二者属于问题与解决问题的承载工具之间的对应关系。第二步，辨析选项。
A项：“饥饿”时可以吃“面包”，但“面包”不是承载工具，排除；
B项：“寒冷”时可以穿“衣柜”里的衣服，二者属于问题与解决问题的承载工具之间的对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“思恋”时可以发送“短信”，但“短信”不是承载工具，排除；
D项：“贫穷”可以通过获取“财富”来解决，但“财富”不是承载工具，排除。
5 、 （单选题） 家具∶木材
A.毒品∶烟草
B.枪支∶金属
C.基因∶细胞
D.火药∶化学
正确答案：B
第一步，确定题干逻辑关系。“木材”是制作“家具”的原材料，二者属于成品和原材料的对应关系。第二步，辨析选项。
A项：“烟草”不是“毒品”的原材料，二者无明显逻辑关系，排除；
B项：“金属”是制作“枪支”的原材料，二者属于成品和原材料的对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“细胞”的细胞核中含有“基因”，二者属于包容关系中的组成关系，排除；
D项：利用“化学”方法制造“火药”，二者属于方式对应关系，排除。
6 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：D
第一步，观察特征。组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。每个图形均由多种元素组成，考虑元素的个数和种类。
第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。第一段中元素数量依次为2、4、8，呈等比数列；第二段应用此规律，前两个图形中元素的数量依次为1、3，所以问号处的图形应包括9个元素，只有D项符合。
7 、 （单选题） 交易成本是指在协商、谈判和履行协议等交易性活动中，为达成合作所需要支付的各种资源的总和。只要存在交易活动就存在交易成本，它已经成为人类社会中不可分割的组成部分。
下列选项不属于交易成本的是：
A.某公司为了搜索交易信息消耗了两天时间
B.老王在购房中为契约向中介支付了五千元
C.某工厂为了开拓生产花费五十万元购买专利
D.某企业因违反合同而支付五百万元的违约金
正确答案：C
第一步，看提问方式，本题属于选非题。
第二步，找关键信息。①在协商、谈判和履行协议等交易性活动中；②为达成合作所需要支付的各种资源的总和。
第三步，辨析选项。
A项：搜索交易信息，属于“交易性活动”，消耗了两天时间，符合“为达成合作支付了时间资源”，符合定义；
B项：购房属于“交易性活动”，向中介支付了五千元，符合“为达成合作支付了金钱资源”，符合定义；
C项：为了开拓生产花费五十万元购买专利，没有出现“交易性活动”，不符合定义；
D项：违反合同，说明存在“交易性活动”，违约金的一个作用就是担保合同的履行，促成当事人继续履行合同，支付违约金，符合“为达成合作支付了金钱资源”，符合定义。
8 、 （单选题） 干细胞遍布人体，因为拥有变成任何类型细胞的能力而令科学家们着迷，这种能力意味着它们有可能修复或者取代受损的组织。而通过激光刺激干细胞生长很有可能实现组织生长，因此研究人员认为激光技术或许将成为医学领域的一种变革工具。
以下哪项如果为真，最能支持上述结论？
A.不同波段的激光对机体组织作用的原理尚不清楚
B.已有病例表明，激光会对儿童视网膜造成损伤，影响视力
C.目前激光刺激生长法尚未在人类机体上进行试验，风险还待评估
D.用激光治疗带有牙洞的臼齿，受损的牙体组织能逐渐恢复
正确答案：D
第一步，确定题型。根据提问方式中的“支持”，确定为加强论证。
第二步，找论点和论据。论点：激光技术或许将成为医学领域的一种变革工具。论据：通过激光刺激干细胞生长很有可能实现组织生长，干细胞可修复或替代受损组织。
第三步，辨析选项。
A项：无关选项。激光工作原理尚不清楚与激光是否会成为医学变革工具没有直接关系，论题不一致，排除。
B项：增加反向论据。激光会对儿童视网膜造成损伤，影响视力，即激光技术会对人体产生损害，具有削弱作用。
C项：不明确项。风险还待评估不明确是有风险还是没有风险，不具有加强作用。
D项：增加论据。激光治疗受损的牙齿组织，说明激光确实在医学领域有一定应用，具有加强作用。
9 、 （单选题） 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：B
第一步，观察特征。组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。线和面的特征都比较明显，考虑数线和面。
第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。观察发现，第一段图形中，内部线条都是3条直线且都有5个面，呈常数规律；第二段图形中，内部直线都是4条线且都是4个面，遵循此规律，只有B项符合。
10 、 （单选题） 食用碘盐可以预防甲状腺肿大，但过量可能会对人体产生危害。对此，有专家指出，只要食用量不超过专业部门规定的标准，它的危害就完全可以避免。因此，人们对于食用碘盐的担心是毫无必要的。
要使上述结论成立，所需要的前提是：
A.很少有人大量食用碘盐
B.目前数据显示，碘盐只对极少数的使用者产生了副作用
C.碘盐的副作用对人体的伤害并不大
D.所有人都严格按照专业部门的规定标准食用碘盐
正确答案：D
第一步，确定题型。根据提问方式中的“所需要的前提”，确定为加强论证。
第二步，找论点和论据。论点：人们对于食用碘盐的担心是毫无必要的。论据：只要食用量不超过专业部门规定的标准，它的危害就完全可以避免。
第三步，辨析选项。
A项：增加反向论据。“很少有人”说明还是会有人大量使用碘盐，那么这种担心就无法消除，具有削弱作用。
B项：增加反向论据。“极少数”说明还是会对一小部分人产生副作用，那么这种担心就无法消除，具有削弱作用。
C项：增加反向论据。“并不大”说明还是会对人体有伤害，那么这种担心就无法消除，具有削弱作用。
D项：建立联系。该项表明所有人按照标准食用碘盐，那么就不会对任何人产生危害，所以可以消除这种担心，具有加强作用。
11 、 （单选题） 服务证券是指以一定的服务或文体、艺术欣赏为内容的证券。
根据上述定义，下列不属于服务证券的是：
A.粮油票
B.电影票
C.球票
D.飞机票
正确答案：A
第一步，看提问方式，本题属于选非题。
第二步，找关键信息。以一定的服务或文体、艺术欣赏为内容。
第三步，辨析选项。
A项：粮油票是特定经济时期发放的一种购买粮油的凭证，未涉及“一定的服务或文体、艺术欣赏”，不符合定义；
B项：电影票是看电影的凭证，体现了“以艺术欣赏为内容”，符合定义；
C项：球票是看球的凭证，体现了“以文体为内容”，符合定义；
D项：机票是乘机的凭证，体现了“以一定的服务为内容”，符合定义。
12 、 （单选题） 玉石∶雕琢∶玉器
A.蚕丝∶织造∶丝绸
B.粮食∶酿造∶美酒
C.生铁∶冶炼∶钢材
D.蚊香∶点燃∶烟雾
正确答案：A
第一步，确定题干逻辑关系。“玉石”经过“雕琢”制成“玉器”，三者属于原材料、制作工艺和制作成品的对应，且“雕琢”是物理变化的过程。
第二步，辨析选项。
A项：“蚕丝”经过“织造”制成“丝绸”，三者属于原材料、制作工艺和制作成品的对应，且“织造”是物理变化过程，与题干逻辑关系一致，符合；
B项：“粮食”经过“酿造”制成“美酒”，三者属于原材料、制作工艺和制作成品的对应，但“酿造”是化学变化过程，排除；
C项：“生铁”经过“冶炼”制成“钢材”，三者属于原材料、制作工艺和制作成品的对应，但“冶炼”是化学变化过程，排除；
D项：“蚊香”经过“点燃”后可生成“烟雾”，但“点燃”涉及化学变化过程，“烟雾”也并非制作成品，排除。
13 、 （单选题） 人类增强就是利用生物医学技术、智能技术、神经科学技术、信息技术和纳米技术等高新技术手段使健康人类的机体功能或能力超出其正常范围，从而使人类的体貌、寿命、人格、认知和行为等能力发生根本性变化并具有全新能力的一种技术手段，其目的是显著提高人类美好生活的质量。根据上述定义，下列选项不属于人类增强技术的是：
A.演员赵某用药剂延缓衰老
B.医生建议老张去做心脏搭桥手术
C.医生将传感器植入老陈大脑提高其记忆力
D.小王为了增加自己的身高服用类增高药物
正确答案：B
第一步，看提问方式，本题属于选非题。
第二步，找关键信息。①利用高新技术手段；②使健康人类的机体功能或能力超出其正常范围；③使人类的体貌、寿命、人格和行为等能力发生根本性变化且具有全新能力。
第三步，辨析选项。
A项：药剂，属于“生物医学技术”，延缓衰老，属于“使体貌或寿命发生根本性变化”，符合定义；
B项：心脏搭桥手术是为心脏病人做的手术，是为了恢复病人的正常心脏功能，老张需要做手术，不属于“健康人类”，不符合定义；
C项：将传感器植入老陈大脑，属于“神经科学技术”，提高记忆力，属于“使人类的认知发生根本性变化”，符合定义；
D项：类增高药物，属于“生物医学技术手段”，增加身高，属于“使人类的体貌发生根本性变化”，符合定义。
14 、 （单选题） 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：A
第一步，观察特征。组成元素相同，每幅图中各元素发生明显位置变化，考虑平移。
第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。第一段中，小矩形均在“田”字格对角线上依次顺时针平移一步。第二段应用规律，每个小矩形在“田”字格内，依次顺时针平移一格且小矩形自身未发生旋转，如下图所示，只有A项符合。
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15 、 （单选题） 清洁工∶城市美容师
A.保安∶门卫
B.保姆∶家政服务人员
C.黄牛∶非法倒票
D.奥运∶奥林匹克公园
正确答案：B
[bookmark: _GoBack]第一步，确定题干逻辑关系。“清洁工”又称“城市美容师”，二者属于全同关系。
第二步，辨析选项。
A项：“保安”和“门卫”是不同的职业，排除；
B项：“保姆”又称“家政服务人员”，二者属于全同关系，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“非法倒票”是“黄牛”的工作内容，而非别称，排除；
D项：“奥运”不是职业，排除。
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